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ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Бухгалтерський облік є важливим елементом економічної 

системи без знання якого неможливе ефективне управління 

підприємством. Однак, лише налагоджена система бухгалтерського 

обліку дає змогу отримати необхідну інформацію для забезпечення 

управління господарською діяльністю підприємства.  

Основним завданням управлінського обліку є пошук 

сприятливих можливостей, які дають змогу працювати підприємству, а 

також координація та управління цією роботою найбільш ефективними 

способами. Для виконання цього завдання керівництву необхідна 

інформація не тільки про поточну діяльність підприємства, але й про 

його можливості. Роль фінансових ресурсів є важливою на всіх рівнях 

управління – стратегічному, тактичному та оперативному, але 

найбільше значення вона має в плані стратегії розвитку підприємства. 

Від менеджерів підприємств вимагають розробки стратегій, а також 

пошуку шляхів найбільш ефективного виробництва продукції, яке 

відповідає вимогам часу та якості, що визначаються покупцями. Таким 

чином менеджерів змушують займатися управлінським обліком.  

За останні роки керівники підприємств проявляють все більший 

інтерес до питань підвищення ефективності традиційних процедур 

бухгалтерського обліку. А саме, формальний розподіл функцій 

управлінського та фінансового обліку став менш помітним, бо в 

окремих випадках інформація звичайно надходить із спільних 

інформаційних систем менеджменту. Сферою стратегічного обліку є 

саме область перетину різних фінансових функцій.  

Планування є однією з найважливіших функцій контролю і 

передбачає процес визначення дій, які повинні бути виконані в 

майбутньому. Розрізняють три види планування, які відрізняються 

часовим періодом і ступенем деталізації, а саме: планування; 

програмування; бюджетне планування. 

 Бюджетному плануванню на сьогоднішній день приділяється 

значна увага, оскільки воно є найбільш деталізованим рівнем 

планування. 

 Бюджет – це фінансовий документ, що планує серію фінансових 

операцій, які будуть здійснені в майбутньому.  
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Для підприємства доцільно розробляти на рік такі бюджети: 

бюджет продаж, бюджет комерційних витрат, виробничий бюджет, 

бюджет закупівлі (використання) матеріальних запасів, бюджет 

трудових затрат, бюджет загальновиробничих витрат, бюджет 

загальних і адміністративних витрат, бюджет грошових надходжень, 

бюджетний звіт про фінансові результати, бюджетний баланс.  

 При цьому бухгалтер-аналітик підприємства повинен 

щомісячно аналізувати фактичний і бюджетний рівень показників, 

давати письмове пояснення будь-яким відхиленням.  

Бюджет закупівлі (використання) товарів визначає терміни 

закупівлі, види і кількість запасів, які необхідно придбати для 

задоволення (виконання) господарських планів. Потреба у товарах 

визначається бюджетом продаж і передбаченими змінами в рівні 

товарних запасів. Добутком кількості одиниць товарних запасів на 

оціночні закупівельні ціни на ці товари, отримують бюджет закупівлі 

товарів. Бюджет реалізації товарів формується аналогічно, але при 

цьому враховуються залишки товарів на початок і кінець звітного 

періоду. Планова потреба у закупівлі товарних запасів та їх реалізації 

може бути підготовлена як в одному документі, так і в окремих 

бюджетах. 

Таким чином, підприємствам доцільно розробляти на рік такі 

бюджети: бюджет продаж; бюджет комерційних витрат; виробничий 

бюджет; бюджет закупівлі (використання) матеріальних запасів; 

бюджет трудових затрат; бюджет загальновиробничих витрат; бюджет 

загальних і адміністративних витрат; бюджет грошових надходжень; 

бюджетний звіт про фінансові результати; бюджетний баланс для того, 

щоб вдосконалити організацію обліку. 
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